

# ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΕΝΟΕΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ ΓΑΛΙΝΟ ΠΡΟΜΟΣ

Η Ελληνική Κοινότητα  
Αλεξανδρείας  
σας εύχεται Χρόνια  
Πολλά κι Ευτυχισμένο  
ΤΟ  
2023



## Επίσκεψη υψηλού επιπέδου



Τιμή μεγάλη και ξεχωριστή για το White & Blue στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, να υποδεχθεί τον Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Αιγύπτου κ. Mostafa Madbouly και την εκλεκτή του συνοδεία, οι οποίοι γεμάτισαν την τελευταία ημέρα του χρόνου, στον πανέμορφο χώρο του. Μαζί του παραβρέθηκαν οι κάτωθι αξιότιμοι κύριοι: Dr. Mohamed Maait Υπουργός Οικονομικών, Sayed el Koser Υπουργός Γεωργίας, Ahmed Samir Υπουργός Βιομηχανίας, Mohamed Taher Elsherief Κυβερνήτης Αλεξανδρείας και Ahmad El Wakil Πρόεδρος του Εμπορικού Αιγυπτιακού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας. Άπαντες έμειναν ευχαριστημένοι απ' την γευστικότητα ελληνική κουζίνα και κατά την αποχώρησή τους, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κα. Λιλίκα

Θλιβίτου, παρακάλεσε τον Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Αιγύπτου, να βγάλουν μία φωτογραφία εις ανάμνηση της τιμητικής του επίσκεψης στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο. Και η επιθυμία της πραγματοποιήθηκε, μπροστά από τις σημαίες της Αιγύπτου και της Ελλάδος, που απεικονίζουν και συμβολίζουν τις προαιώνιες αδελφικές σχέσεις των δύο λαών μας. Ήταν μια εξαιρετική τιμή για το White & Blue, στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, η τελευταία ημέρα του χρόνου, να κλείσει με μία επίσκεψη τόσο υψηλού επιπέδου. Οι υπεύθυνοι του White & Blue και ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας, εύχονται στον Εξοχότατο Πρωθυπουργό κύριο Mostafa Madbouly και στην αξιότιμη συνοδεία του, Καλή Χρονιά με υγεία, δημιουργία και όλα τα καλά!

## Ο Εσπερινός στο Πατριαρχείο και οι Βασιλόπιτες της Αγάπης

Παραμονή Πρωτοχρονιάς και στο Πατριαρχείο η Θεία κατάνυξη αποτυπώνταν στα πρόσωπα όλων. Κατάμεστο το Παρεκκλήσιο από πιστούς της Παροικίας, αλλά και επισκέπτες από την Ελλάδα που βρέθηκαν στην όμορφη τελετουργία του Εσπερινού. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β' με τη γαλήνια έκφρασή του δέσποζε ανάμεσα στους ανότατους αρχιερείς, ιερείς και μαθητές που διακονούν στην Αλεξάνδρεια. Μαζί του ο Σεβασμιότατος και Πατριαρχικός Επίτροπος Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων και Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Σεβασμιότατος Ταμιάθεος κ. Γερμανός, ο Αρχιμανδρίτης κ. Ισαάκ Τσαπόγλου με μαθητές της Ιερατικής



Θρόνου, όπου εκεί ο Μακαριότατος ευλόγησε τις βασιλόπιτες, έκοψε το πρώτο κομμάτι και στη συνέχεια του για τον συνάνθρωπο και κυρίως για τους ταλαιπωρημένους λαούς της Αφρικής.



Σχολής, ο Αρχιμανδρίτης κ. Ελπιδοφόρος και άλλοι ιερείς που διακονούν στη Αλεξάνδρεια, ενώ έψαλε ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Πάνος Γαζής με τον Πρωτοπρεσβύτερο κ. Φάντι, της αραβόφωνης κοινότητας. Στον Εσπερινό παραβρέθηκαν, ο Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πλοίαρχος και Σύνδεσμος του Ελληνικού Ναυτικού κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής μετά της συζύγου του, η Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του Συλλόγου «Πτολεμαίος» κα. Λιλίκα Θλιβίτου και πολλοί άλλοι φίλοι της Προσφυγενούς Κοινότητας, αραβόφωνοι και πιστοί της Αλεξανδρείας. Μετά τον Εσπερινό μετέλθαν άπαντες, προεξάρχοντος του Πατριάρχη στην αίθουσα του

προσκάλεσε τους επίσημους θεσμικούς εκπροσώπους, να κόψουν με τη σειρά τους κομμάτια από τις βασιλόπιτες, που πέρα από χριστιανικό έθιμο, η πράξη αυτή συμβολίζει και την ενότητα όλων των Αιγυπτιωτών, στην Πόλη της Αλεξανδρείας. Οι μαθητές της Ιερατικής Σχολής τραγούδησαν πρωτοχρονιάτικα ύμνα συνοδευόμενοι απ' τα τριγωνάκια της χριστιανοσύνης και ο Πατριάρχης άκουσε με συγκίνηση τον λόγο του Πατριαρχικού Επιτρόπου και Σεβασμιότατου Πηλουσίου κ. Νάρκισσου, να αναφέρεται στο ρόλο, την προσφορά και την αγάπη του Μακαριώτατου, για τον Άνθρωπο και ιδιαίτερα εκείνους που έχουν ανάγκη. Ήταν η πιο όμορφη στιγμή που ακολούθησε τον Εσπερινό, καθώς ο κόσμος που είχε κατακλύσει την αίθουσα, άκουγε όλα όσα προσβέβη ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου, με τη στάση ζωής του και την αλληλεγγύη

Το πρώτο τυχερό φλουρί έπεσε στον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων και Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου και όλοι του ευχήθηκαν η τύχη να τον συντροφεύει πάντα στη ζωή του. Ο Μακαριότατος ανέφερε στην Προσφορά των εκπροσώπων των θεσμών, που παρευρίσκονταν στην αίθουσα και δεν λησμόνησε να αναφέρει για άλλη μια φορά την αναβάθμιση του Σεβασμιότατου Ταμιάθεος κ. Γερμανού, ενώ με στεντόρεια φωνή αναφώνησε «Άξιος» και όλοι με τη σειρά τους επανέλαβαν τη λέξη της επιβράβευσης και της αξιοσύνης. Και όπως ήταν επόμενο, στο τέλος ο καθένας ήθελε να πάρει την ευχή του Μακαριώτατου και να φωτογραφηθεί μαζί του. Η τελευταία ημέρα του χρόνου έκλεισε με τον ωραιότερο τρόπο για τους Έλληνες της Παροικίας και για όσους είχαν την τύχη να παρευρεθούν στο Πατριαρχείο.

## Το αστροφωτισμένο Εντευκτήριο



Το Εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, στολίστηκε τις γιορτινές μέρες με ένα ολόφωτο δέντρο στην είσοδό του και με τον θόλο της αίθουσάς του αστροφωτισμένο να λάμπει από ομορφιά. Κι όταν εισέρχονταν οι επισκέπτες στην Ένωση, φωτογραφίζονταν για να έχουν ενθύμιο άλλη μια χριστουγεννιάτικη ανάμνηση από την Αλεξάνδρεια των εορτών. Ήταν λαμπερό το όλο σκηνικό και το λάμπρυναν ακόμα περισσότερο, τα παιδιά και οι νέοι άνθρωποι, που μετά τα προβλήματα του κορονοϊού, ξανάβρισαν παλιές στιγμές με τα γνωστά χριστουγεννιάτικα και πρωτοχρονιάτικα έθιμα.

## Αλεξάνδρεια των Θεοφανείων... Πόλη τυχερή!

Τυχερές οι ευλογημένες οι πόλεις που την θρησκευτική τους πίστη, αντιπροσωπεύει ένα Πατριαρχείο. Που αλλού θα μπορούσε η Εορτή των Θεοφανείων, να απεικονισθεί καλύτερα στην νυχτή των χριστιανών, απ' ότι στην Αλεξάνδρεια με τους πολύχρωμους αιώνες στις πλατές της! Τούτο συνέβη την 6<sup>η</sup> Ιανουαρίου ανήμερα των Θεοφανείων, με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β', να χοροστατεί στη Θεία Λειτουργία, καθώς δίπλα του οι Αρχιερείς, οι Ιερείς και οι Μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής με τις βυζαντινές νότες των εκκλησιαστικών αναγνώσμάτων, προσκαλούσαν το Άγιο Πνεύμα, να «φωτίσει» τις θνητές υπάρξεις των συμπροσευχόμενων εντός του Ιερού Ναού, αλλά και όλων των επί γης ανθρώπων. Στο πλευρό του Μακαριώτατου, ο Σεβασμιότατος Ναυκράτιδος και Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου κ. Παντελεήμων, ο Σεβασμιότατος Πηλουσίου και Πατριαρχικός Επίτροπος κ. Νάρκισσος, ο Σεβασμιότατος Ταμιάθεος κ. Γερμανός, ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης και Σχολάρχης της Ιερατικής Σχολής



κ. Ισαάκ, ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Ελπιδοφόρος και οι μαθητές της Σχολής, ενώ έψαλλε ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Πάνος Γαζής. Το παρών έδωσαν ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του Ιωάννας, ο Πλοίαρχος και Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής μετά της επίσης Πλοίαρχου, συζύγου του Αγγελικής, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου

Αλεξανδρείας και του Συλλόγου «Πτολεμαίος» κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος της Αδελφότητας Κυπρίων Αλεξανδρείας κα. Μαρία Φορμόζη, η Γραμματέας της Αδελφότητας Κυπρίων Αλεξανδρείας κα. Μαρία Παυλίδου, η Διευθύντρια του Αβερφείου Σχολείου κα. Πασχαλίνα Αγαπίδου, η Γραμματέας των εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας κα. Μαίρη Μαυρικού, και βέβαια μια όμορφη έκπληξη, η αγαπημένη αδελφή του Πατριάρχη κα. Ρούλα



Μαχλά, η οποία ταξίδεψε από το Ηράκλειο της Κρήτης για να βρεθεί στην Εορτή των Θεοφανείων. Κι όταν ο Μακαριότατος ήπιε το αγιασμένο ύδωρ και ράντισε τους πιστούς, άπαντες αισθάνθηκαν πως σφυρηλατούνται οι ψυχές και τα σώματά τους με την προστάσια του Αγιασμού. Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, όλοι οι εκκλησιαζόμενοι Πάροικοι, κατευθύνθηκαν προς τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο, για τον Αγιασμό των Υδάτων. Ο Αγιασμός των Υδάτων Μετά τις απαγορεύσεις ένεκα

κορονοϊού, αυτή τη φορά στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο επικρατούσε το αδιαχώρητο. Όταν ο Πατριάρχης, εισήλθε εντός του Ομίλου, άπαντες τον συνόδευσαν στη γλώριμη διαδρομή του προς την προβλήτα του ΕΝΟΑ. Κι όταν ο Πατριάρχης έριξε το Σταυρό, τα νέα παιδιά κολύμπησαν με την φλογερή επιθυμία να τον πιάσουν. Ο Μάξιμος, ο Φίλιππος, η Μαρία και η Χριστίνα, μια παρέα φίλων σε ευγενή άμιλλα μεταξύ τους. Τι σημασία έχει η πρωτιά; Το έθιμο μετράει και η συμμετοχή, όπως η στιγμή που ο Πατριάρχης απελευθερώνει το κατάλευκο περιστέρι, και η ομορφιά απλώνεται στην Αλεξάνδρεια. Αργότερα στην κοπή της Αγιοβασιλόπιτας, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα Λιλίκα Θλιβίτου αρχίζει την ομιλία της. Λόγος εμπειριστατόμενος με ουσία και περιεχόμενο. Στη συνέχεια οι ομιλίες του Πρέσβη κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη και του Α' Αντιπρόεδρου ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη, μεταξύ άλλων, τονίζουν και την σημαντική παρουσία των Παροίκων. Πέντε βασιλόπιτες κόβονται για τους Αλεξανδρινούς και η ημέρα ολοκληρώνεται με καλούδια και κεράσματα προς όλους τους παρευρισκόμενους.

# Πρόσκληση Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ  
GREEK COMMUNITY IN ALEXANDRIA  
ISO 9001:2008

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Κος Ιωάννης Σόκος, προσκαλεί τα Τακτικά Μέλη της Κοινότητας σε Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, την Κυριακή 26<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 06:00 μμ, στην Αίθουσα «Ιουλιός Σαββόγυ» στο συγκρότημα Σάτμπυ του Ελληνικού Τετραγώνου, με την παρακάτω Ημερήσια Διάταξη:

1. Εκθεση Πεπραγμένων Χρήσεως 01.07.2021 με 30.06.2022. Διαχείριση – Ισολογισμός 01.07.2021 με 30.06.2022.
2. Υποβολή Εκθέσεως Ορκωτού Ελεγκτού.
3. Επερωτήσεις επί των Πεπραγμένων της Οικονομικής Διαχειριστικής Χρήσεως.
4. Έγκριση της Διαχείρισης και του Ισολογισμού Χρήσεως 01.07.2021 με 30.06.2022.
5. Διορισμός Ορκωτού Ελεγκτού.
6. Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 01.07.2022 με 30.06.2023
7. Αρχαιρεσίες για την Εκλογή Μελών της Νέας Κοινοτικής Επιτροπής.

Σύμφωνα με το Άρθρο 27 του Νέου Καταστατικού της Ε.Κ.Α., η σύγκληση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης θεωρείται έγκυρη με την παρουσία της απόλυτης πλειοψηφίας των Μελών της ήτοι 50% +1 Μέλος. Εάν δεν συμπληρωθεί ο συγκεκριμένος αριθμός αναβάλλεται η σύγκληση της για μια ώρα, οπότε και θεωρείται έγκυρη με την παρουσία αυτοπροσώπως (χωρίς πληρεξούσια ή εξουσιοδοτήσεις) αριθμού μελών όχι μικρότερου του 10% των μελών που έχουν δικαίωμα παρουσίας στην συνέλευση.

Όσοι εκ των Τακτικών Μελών της Κοινότητας επιθυμούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα για τη θέση του Κοινοτικού Επιτρόπου, παρακαλούνται όπως καταθέσουν τις αιτήσεις τους στα Γραφεία της Κοινότητας στο διάστημα από την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2022 έως και την Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου 2022 στις ώρες λειτουργίας της Κοινότητας 09:00 πμ με 02:00 μμ.

Σύμφωνα με το Άρθρο 33 του Νέου Καταστατικού της Ε.Κ.Α., υποψηφιότητα για την Κοινοτική Επιτροπή μπορεί να θέσει το Τακτικό Μέλος μόνο όταν πληρούνται οι κάτωθι όροι:

1. Να απολαμβάνει πλήρως τα αστικά και πολιτικά του δικαιώματα.
2. Να είναι Τακτικό Μέλος της Κοινότητας τουλάχιστον για δύο ημερολογιακά έτη πριν από την ημέρα της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
3. Να έχει συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας του πριν την Τακτική Γενική Συνέλευση.

ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

63, Alexander the Great Av. - Chios - Alexandria - Egypt - 115084 - Fax: 4874854



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ανακοινώνει ότι την 26<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 06:00 μμ, πρόκειται να πραγματοποιηθεί η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, στην Αίθουσα Ιουλιός Σαββόγυ στο Συγκρότημα Σάτμπυ του Ελληνικού Τετραγώνου.

## Η καμπάνα... και η καμπανούλα του Αγίου Σάββα!



Από μικρό παιδάκι ήμουν παππαδάκι στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα. Εξάλλου είναι

η ενορία μου. Αρχές δεκαετίας του 1960, καντηλανάφτης μας ήταν ο μπάριμπα Πέτρος και βοηθός του ο Βασίλης, μετέπειτα ιερέας του Ναού. Στα κελιά επάνω έμενε ο Διάκος Ρωμανός, νεοφερθείς από Μοναστήρι της Κύπρου, νεαρός με κυπριακή προφορά, που ήξερε να φτιάχνει καλυμαύχια. Εμείς, πολλά παππαδάκια διαφόρων ηλικιών – από 6 ετών έως και 30 ετών είχαμε πολλές άλλες υπηρεσίες στο Ναό. Μία από αυτές ήταν να χτυπάμε τις καμπάνες, άλλοτε χαρμόσινα και άλλοτε πένθιμα και βέβαια, τότε δύο καμπάνες και τότε τρεις με την καμπανούλα. Ωσπου ήρθε κάποια στιγμή που ράγισε η μικρή καμπανούλα. Έχασε την μελωδία της και τον ωραίο της

ήχο. Τώρα ακουγόταν να σκουίζει σαν πονεμένος βάτραχος. Ο μπάριμπα Πέτρος μας έλεγε: «την κουφάνατε την καταντήσατε κολοκύθα!»

Λίγο καιρό αργότερα, ο αειμνηστος Μακαριστός Πατριάρχης μας Χριστόφορος, έφνεγε για τη Ρωσία καθώς τον είχε καλέσει ο Πατριάρχης της Ρωσίας. Όλα τα παππαδάκια του ζητήσαμε να μας φέρει από τη Ρωσία μια μικρή καμπάνα.

Ο Πατριάρχης μας, το δέχτηκε και όταν επέστρεψε μας έφερε καλά νέα. Θα έρθει η καμπανούλα και μάλιστα θα είναι δώρο από τον Πατριάρχη της Ρωσίας. Μετά από δύο μήνες έφτασε μια καμπάνα, επτά με οκτώ τόνους, που μπήκε ως διακόσμηση στον περίβολο του Ναού.

Μετά από καιρό, οαρχισυντάκτης του «Ταχυδρόμου» Ντίνος Κουτσούμης, έγραψε ότι η καμπάνα εκλάπη, αλλά δεν πρόλαβαν να την φορτώσουν και την εγκατέλειψαν στο μέσον του δρόμου εμπρός στην είσοδο της εκκλησίας. Μόλις ενημερώθηκαν, ενορίτες και πάροιχοι, κατέφθαναν να δουν την καμπάνα που μετακινήθηκε. Αποχωρούσα όμως χαμογελαστοί, γιατί ήταν 1<sup>η</sup> Απριλίου, ημέρα των ψεμάτων, κι έλεγαν και του χρόνου!

Του Κώστα Βρουλιωτάκη

## Η Πρωτοχρονιάτικη αγκαλιά του Πατριάρχη



Πρώτη ημέρα του Νέου Έτους 2023 και στη Δοξολογία του Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού, ακούστηκαν οι μελωδικές βυζαντινές νότες των ιερέων και αρχιερέων του Πατριαρχείου καθώς ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου Θεόδωρος Β', μετέδιδε με βλέμμα αγάπης, την αισιοδοξία και την πίστη στις καλύτερες μέρες. Και είναι παρήγορο να ακούεις τον μελίρρυτο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής να υμνεί τη ζωή, τις μνήμες και τα ωραία έργα των ανθρώπων και συνάμα να σου υπενθυμίζει, τους άξιους ζώντες της Ελληνικής Παροικίας αλλά και τους

βάλλοντα λόγω του πολέμου, εκφράζοντας την αγάπη του και ευχόμενος να σταματήσει αυτό το έγκλημα. Επίσης εξέφρασε την ελπίδα και οι Ρώσοι ομόδοξοι αδελφοί μας, να βρουν γρήγορα τη ειρήνη γιατί ένας πόλεμος αφήνει ερείπια και καταστρέφει τις ζωές των ανθρώπων. Στην Δοξολογία της Πρωτοχρονιάς, παραβρέθηκαν, ο Πλοίαρχος και Σύндеσμος του Πολεμικού Ναυτικού, κ. Κωνσταντίνος Βαρουζής μετά της συζύγου του, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Συλλόγου Επιστημόνων

ο ίδιος το έχει ορίσει. Τράβηξε για το Γηροκομείο MANNA στην Ελληνική Κοινότητα, όπου εκεί με τον Πατριαρχικό Επίτροπο, Σεβασμιότατο Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, επισκέφθηκε τους τροφίμους, το προσωπικό και συνέφαγε μαζί τους. Μαζί του όπως κάθε χρόνο, τόσο στις επισκέψεις στα δωμάτια των ηλικιωμένων, όσο και στο Πρωτοχρονιάτικο τραπέζι, τον συνόδεσαν ο Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια – και Πρέσβης εδώ και αρκετό καιρό – κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του Ιωάννας και ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας



αδελφούς θεννοότες που λάμπρυναν με τα έργα τους την Πρεσβυγενή Κοινότητα των Ελλήνων. Ενθυμούμενος ο ίδιος την κρητική καταγωγή του, μνημόνευσε τους γονείς του και αναφέρθηκε στα παιδικά ακούσματα που εμπειρείχαν διδάγματα και διέυρναν τη γνώση του ανθρώπου, διηγούμενος μια ιστορία γύρω από τον Άγιο Βασίλειο και την ευλόγηση της βασιλόπιτας, ενός χριστιανικού εθίμου που κρατά αιώνες. Λειτουργήσε ο Σεβασμιότατος Ναυκρατίδος και Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου κ. Παντελεήμων, συλλειτουργώντας με τον

Πτολεμαίος, κα. Λιλικά Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα. Αλίκη Αντωνίου και πολλοί φίλοι και μέλη της Παροικίας, ενώ ευχάριστη ήταν η παρουσία αρκετών Ελλήνων εκδρομέων που παρέστησαν στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού την πρώτη ημέρα του χρόνου. Στη συνέχεια ο Πατριάρχης προσκάλεσε όλους να περάσουν απ' τον Αρχονταρίκι για να κόψουν την Βασιλόπιτα και να κεραστούν καλούδια πρωτοχρονιάτικα. Η ατμόσφαιρα ήταν ζεστή και η προσήνεια και το οικείο χαμόγελο του Μακαριώτατου, ενεθάρρυνε πολλούς ταξιδιώτες απ' την Ελλάδα

Βαφειάδης. Η διευθύντρια κα. Αγγελική Νιάρου είχε φροντίσει να είναι όλα στην εντέλεια, το δε προσωπικό με την ανθρώπινη συμπεριφορά του και το χαμόγελο διαρκώς στα χείλη, φωτογράφιζε τον Πατριάρχη και την αξιότιμη συνοδεία του, καθώς αισθανόταν όμορφα που έβλεπε από κοντά τον Μακαριώτατο. Κι εκείνος τους μίλησε στα ελληνικά αλλά και στα αραβικά, μέσω της μετάφρασης του Πατριαρχικού Επιτρόπου και Σεβασμιότατου Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, μινώντας τον Θεό στον οποίο όλοι οι άνθρωποι ανεξαιρέτως θρησκείας πιστεύουμε και



Πατριαρχικό Επίτροπο Σεβασμιότατο Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, τον Σεβασμιότατο Ταμιάθεω κ. Γερμανό, τον Αρχιμανδρίτη και Σχολάρχη της Πατριαρχικής Σχολής κ. Ισαάκ και έψαλλε ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Πάνος Γαζής με μαθητές της Ιερατικής Σχολής από τα αφρικανικά κράτη. Στο τέλος οι πιστοί κοινωνήσαν και ο Πατριάρχης μοίρασε το αντίδωρο και ευχήθηκε σε όλους αγάπη, ειρήνη και υγεία. Μάλιστα δεν ξέχασε, για μια ακόμη φορά, να αναφερθεί στους αδελφούς χριστιανούς της Ουκρανίας που

να ζητήσουν να φωτογραφηθούν μαζί του, κι εκείνος δεν τους χάλασε χατίρι. Ακολούθως έκοψε την Βασιλόπιτα και με το γνωστό ανθρώπινο χιούμορ του, ρωτούσε «εναγωνίως» τους φίλους που κατέκλυσαν το Αρχονταρίκι, αν τους έτυχε το φλουρί. Όμορφες στιγμές από τον Προκαθήμενο και ακόμα πιο όμορφες όταν στην αγκαλιά του κράτησε το νεογέννητο μωρό του Αραβόφονου Πατέρα Φάντι. Με καφέ και κεράσματα έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο η Πρωτοχρονιά στην Αλεξάνδρεια, μόνο που ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β', ακούραστος δεν είχε ολοκληρώσει το καθήκον του, όπως

προσευχόμεστε, συγκινώντας τις αραβόφωνες και αραβόφωνες που εργάζονται στο Γηροκομείο MANNA. Μετά τις επισκέψεις στα δωμάτια των τροφίμων, απόλαυσε μαζί με την εκλεκτή του συνοδεία και τον ιατρό της Ελληνικής Κοινότητας κ. Μέτχαντ Σόκαρ, το γευστικότατο πρωτοχρονιάτικο γεύμα που είχε ετοιμάσει με κόπο και μεράκι η Διευθύντρια της Κουζίνας κα. Σερίν Σακελλάρη. Έτσι έκλεισε η πρώτη ημέρα του Νέου Έτους 2023, ανθρώπινα, ζεστά και με την ενσυναίσθηση που απαιτεί η Αγιοβασιλιάτικη Εορτή!

